
TO START

TERRINE OF HOME SMOKED MACKEREL AND TROUT £11.00 
potato, roast aubergines, horseradish cream

 

PAN SEARED SCALLOPS £15.00 
crab and chilli essence, crab beignet

 

PEA AND MINT VELOUTÉ £9.00 
goats curd, garlic tuille  

 

ENGLISH ASPARAGUS £12.00 
crispy soft boiled duck egg, bacon jam  

 

CEP RISOTTO (V) £12.00 
coriander, white truffle, celeriac crisps, cep jus  

Matfen Hall Hotel cannot guarantee that any item on this menu is free from nuts or nut traces and that all fish or game will be totally  
free from bones or shot. No items that are required to be labelled as ‘containing GM materials’ are used in the preparation of this menu.  

Please let one of the team know if you have any allergies or dietary requirements - allergen information is available on request.  
Reasonable substitutions will be accommodated where practical. 



ROAST CANON OF LAMB £26.00 
slow cooked shoulder, girolles, mint jus, potato puree  

 

SEARED BLACK BREAM £24.00 
curried mussel broth, bombay potatoes, kohlrabi  

 

GLAZED BELLY PORK £24.00 
chinese greens, char siu, deep fried spicy squid  

 

ROASTED HALIBUT (ON THE BONE) £27.00 
panko asparagus, peas, pancetta, carroll’s heritage potato terrine

SPRING ONION & BARLEY RISOTTO £22.00 
buttered leeks, peas, roast vegetable wonton

 

FROM THE CHARGRILL
 

FILLET STEAK (8OZ) £38.00

 SIRLOIN STEAK (8OZ) £30.00

both served with hand cut chips, glazed tomato,  
roast mushroom, crispy shallot rings

CHOOSE FROM; 
peppercorn, garlic and parsley butter or béarnaise sauce

SIDES £4.00

garlic french beans 
buttered heritage potatoes 

tenderstem broccoli, chilli and toasted sesame seeds 
hand cut chips, parmesan and rosemary

MAIN COURSE

Matfen Hall Hotel cannot guarantee that any item on this menu is free from nuts or nut traces and that all fish or game will be totally  
free from bones or shot. No items that are required to be labelled as ‘containing GM materials’ are used in the preparation of this menu.  

Please let one of the team know if you have any allergies or dietary requirements - allergen information is available on request.  
Reasonable substitutions will be accommodated where practical. 



BAKED CUSTARD TART £8.00 
nutmeg, anzac biscuits

 

WARM STICKY TOFFEE, APPLE AND GINGER PUDDING £8.00 
muscovado ice cream

 

DARK CHOCOLATE GANACHE £7.00 
orange curd, grand marnier ice cream

 

VANILLA AND WHITE CHOCOLATE PARFAIT £8.00 
pink peppercorn meringue, strawberries

LOCAL SELECTION OF CHEESES 
with accompaniments

FOR ONE £12.00    FOR TWO £20.00

TO FINISH

Matfen Hall Hotel cannot guarantee that any item on this menu is free from nuts or nut traces and that all fish or game will be totally  
free from bones or shot. No items that are required to be labelled as ‘containing GM materials’ are used in the preparation of this menu.  

Please let one of the team know if you have any allergies or dietary requirements - allergen information is available on request.  
Reasonable substitutions will be accommodated where practical. 



1. PROSECCO NV ‘II CAGGIO’, 
VENETO, ITALY 

soft fine bubbles, delicate mousse, the perfect aperitif

                                                           £8.00 - £38.00 
 125ml 175ml  bottle

15. HENRIOT BRUT CHAMPAGNE NV,  
REIMS, FRANCE 

pure expression of the great champagne terroirs

                                                          £16.00 - £90.00 
 125ml 175ml  bottle

3. NYETIMBER CLASSIC CUVEE NV,  
WEST SUSSEX, ENGLAND 

crowned ‘sparkling wine of the year’ at the iwsc, and it is english

                                                           £17.00            - £95.00 
 125ml 175ml  bottle

SPARKLING WINES &  
CHAMPAGNES BY THE GLASS



2. PROSECCO ROSÉ NV ‘II CAGGIO’,  
VENETO, ITALY 

lovely pink fizz with a persistent creamy foam & a long fruity bouquet

 £9.50 - £50.00 
 125ml 175ml  bottle

4. NYETIMBER ROSE NV,  
WEST SUSSEX, ENGLAND 

evoking long summer days, a textured generous rose, with bright red fruits

   - - £110.00 
 125ml 175ml  bottle

16. HENRIOT BRUT ROSE NV,  
REIMS, CHAMPAGNE, FRANCE 

elegance & intensity in the purest henriot style

   - - £150.00 
 125ml 175ml  bottle

SPARKLING ROSÉ WINES BY THE GLASS 



41. PINOT GRIGIO 2019,  
‘II CAGGIO’, VENETO, ITALY 

amazing PG, dry, crisp, yet aromatic fruity

 £6.00 £8.00 £30.00 
 125ml 175ml  bottle

42. SAUVIGNON BLANC 2019  
‘TIERRA ESTRELLAS’, VALLE CENTRAL, CHILE (V) 

cracking sauvignon, well balanced with juicy ripe citrus fruits

 £6.00 £8.00 £30.00 
 125ml 175ml  bottle

43. CHARDONNAY 2019,  
SAINT AURIOL, PAYS D’OC, FRANCE 

elegance & intensity in the purest henriot style

 £6.50 £9.00 £35.00 
 125ml 175ml  bottle

44. CHENIN BLANC 2020, 
‘SIMONSVLEI’2020, SOUTH AFRICA 

classic chenin, aromas of ripe tropical fruits & a hint of zesty lemon

 £7.00 £9.50 £35.00 
 125ml 175ml  bottle 

38. SAUVIGNON BLANC 2019,  
‘SHY ALBATROSS’ MARLBOROUGH, NZ 

intensely fresh fruit flavours, gooseberry fool in a glass

 £8.00 £12.00 £35.00 
 125ml 175ml  bottle

WHITE WINES BY THE GLASS



79. MERLOT 2019,  
‘ESTRELLAS’ VALLE CENTRAL, CHILE (V) 

great merlot, combining aromas of black cherries & plums with a hint of chocolate

 £6.00 £8.00 £30.00 
 125ml 175ml  bottle

76. SHIRAZ 2019,  
STONEY VALE, SOUTH EAST AUSTRALIA 

dollop of spice, hint of white pepper, classic aussie shiraz

 £6.00 £8.00 £30.00 
 125ml 175ml  bottle

75. AGA TINTO 2018, 
AZCUNAGA, NAVARRA, SPAIN 

stunning blend of three local grapes, intense wild berries,  
floral notes, hint of toast, smooth tannins

 £7.50 £10.50 £40.00 
 125ml 175ml  bottle

83. MALBEC 2019,  
‘LA GRUPA’, MENDOZA, ARGENTINA (V) 

velvety smooth well structured red, bring on the beef

 £8.00 £12.00 £42.00 
 125ml 175ml  bottle

84. CHÂTEAU ROC DE SEGUR 2017,  
BORDEAUX, FRANCE 

lightly wood aged wine, dangerously smooth black fruits, nicely spiced

 £8.50 £13.00 £48.00 
 125ml 175ml  bottle

RED WINES BY THE GLASS



114. VINA MARIPOSA ROSADO, 
NV, OURENSE, SPAIN 

easy quaffing, delightfully fresh spanish rose

 £6.00 £8.00 £30.00 
 125ml 175ml  bottle

111. WHITE ZINFANDEL 2018  
‘PACIFIC HEIGHTS’, CALIFORNIA, USA 

sweet refreshing rose, bright aromas of strawberries & watermelons

 £6.00 £8.00 £30.00 
 125ml 175ml  bottle

112. PINOT GRIGIO BLUSH 2019,  
’II CAGGIO’ VENETO, ITALY 

fresh & uplifting, with an abundance of ripe red fruit

 £6.50 £9.00 £32.00 
 125ml 175ml  bottle

113. PIQUEPOUL NOIR ROSE 2019,  
ENSERUNE, FONCALIEU, FRANCE 

delicate pale pink, with refreshing acidity, rose petal aromas & citrus notes… 
only 250acres of this stunning rosé are grown in all of france!

 £7.50 £11.00 £40.00 
 125ml 175ml  bottle

ROSÉ WINES BY THE GLASS



1. PROSECCO NV ‘II CAGGIO’  
VENETO, ITALY 

endless soft bubbles

 £38.00 bottle

2. PROSECCO ROSÉ NV ‘II CAGGIO’  
VENETO, ITALY 

delicious crisp apple and ripe pear

 £50.00 bottle

3. NYETIMBER CLASSIC CUVÉE,  
DEMI-SEC, N.V. WEST SUSSEX, ENGLAND 

crowned ‘sparkling wine of the year’ at the iwsc awards 
…and it’s english!

 £95.00 bottle

4. NYETIMBER ROSÉ,  
N.V. WEST SUSSEX, ENGLAND 

evoking long summer days, a textured generous rose,  
with bright red fruits

 £110.00 bottle

5. NYETIMBER BLANC DE BLANC 2013,  
WEST SUSSEX, ENGLAND 

an enticing golden colour, tiny bubbles  
& delicate aromas of citrus & floral notes

 £170.00 bottle

SPARKLING WINES



15. HENRIOT BRUT CHAMPAGNE NV,  
REIMS, FRANCE 

pure expression of the great champagne terroirs

 £90.00 bottle

16. HENRIOT BRUT ROSE CHAMPAGNE NV,  
REIMS, FRANCE 

elegance & intensity in the purest henriot style

 £150.00 bottle

17. LAURENT PERRIER ROSE NV,  
TOURS-SUR-MARNE, FRANCE 

quite simply divine

 £190.00 bottle

CHAMPAGNE



27. BOLLINGER GRAND ANNÉE,  
2012, AY, FRANCE 

only produced in exceptional years, using exclusively grand cru grapes

 £250.00 bottle

28. 1086 NYETIMBER 2010 PRESTIGE ROSE,  
WEST SUSSEX, ENGLAND 

considered one of the finest sparkling roses in the world

 £370.00 bottle

29. HENRIOT VINTAGE BRUT 2008,  
MILLESIME, REIMS, FRANCE 

exceptional blend from ten grand cru & premier cru vineyards

 £320.00 bottle

FINE AND RARE FIZZ



38. SAUVIGNON BLANC 2020, 
SHY ALBATOR0SS, MARLBOROUGH, NEW ZEALAND 
intensely fresh fruit flavours, gooseberry fool in a glass

 £45.00 bottle

39. MACON LA ROCHE-VINEUSE 2018,  
ALAIN NORMAND, BURGUNDY, FRANCE 

the nose bright citrus fruit, the palate, crisp,  
clean & precise with fresh fruit density

 £70.00 bottle

40. PICPOUL DE PINET 2019 
‘LES FLAMENTS’, LANGUEDOC-ROUSSILLON, FRANCE 

lip-smacking, mouth watering citrus acidity, perfect for seafood

 £42.00 bottle

41. PINOT GRIGIO 2019 
‘II CAGGIO’, VENETO, ITALY 

amazing pg, dry, crisp, yet aromatic & fruity

 £30.00 bottle

42. SAUVIGNON BLANC 2019,  
TIERRA DE ESTRELLAS, VALLE CENTRAL, CHILE 

cracking sauvignon, well balanced with juicy ripe citrus fruits

 £30.00 bottle

WHITE WINES



43. CHARDONNAY 2019, 
SAINT AURIOL, LANGUEDOC-ROUSSILLON, FRANCE 
not an oak tree in sight, just lush tropical fruit flavours

 £35.00 bottle

44. CHENIN BLANC 2020, 
‘SIMONSVLEI’, SIMONSBERG, SOUTH AFRICA 

richly textured and beautifully balanced with a hint of salinity

 £37.00 bottle

45. GAVI 2019,  
DOCG, SASSAIA, PIEDMONT, ITALY 

delicious cortese grape, with light crisp citrus flavours, notes of green apple & melon,  
fruit flavours, enlivening finish of stonefruit & white flowers

 £65.00 bottle

46. ALBARINO 2019,  
CALAZUL, RIAS BAIXAS, SPAIN 

clear & bright with intense fruit flavours highlighting pear, apple & peach. on the  
palate it shows an integrated acidity throughout, very well balanced

 £60.00 bottle

WHITE WINES



56. SAUVIGNON BLANC 2016,  
BLACK EDITION, ‘LITTLE BEAUTY’ MARLBOROUGH, NEW ZEALAND 

made by eveline fraser, former winemaker cloudy bay. an exquisite, unique wine,  
produced in very small parcels. herbal & woody notes, alongside fresh citrus fruits, oak  

ageing with wild yeasts adds a complexity to this stunning wine. robert parker 90 points.

 £100.00 bottle

57. VIOGNIER 2019,  
L’AUTODIDACTE, SAINT JEAN D’AUMIERES, FRANCE 

full & plump with lovely exotic fruits, herbal & citrus notes. plenty of fresh,  
zesty acidity & a finish of delicious white peach & a hint of honey

 £80.00 bottle

58. CHABLIS 2018, 
L’ORANGERIE, BOUCHARD, BURGUNDY, FRANCE 

the nose is precise, pure and mineral with additional notes of citrus.  
the palate classic chablis, structured, well layered, crisp & ever so delicious

 £80.00 bottle

59. SANCERRE 2019, 
DOMAINE DUCROUX, BURGUNDY, FRANCE 

fourteen generations have passed from father to son in ducroux. fantastic purity of fruit,  
zippy citrus, hint of flint, elegant minerality….bravo!

 £80.00 bottle

60. RIOJA BLANCO 2019,  

BARON DE LEY, EL MESON, RIOJA, SPAIN 
good sharpness on the nose with tropical fruit & citrus flavours, the palate,  
fresh & round, balanced with good acidity & a long lingering citrus finish

 £40.00 bottle

CLASSIC WHITES



61. CHARDONNAY 2018,  
‘MORNING FOG’ WENTE, CALIFORNIA, USA 

same wente family since 1883, world class chardonnay with a cult following  
across the globe. bursting with aromatic citrus, lemon curd, pears & toasty oak,  

this is classic burgundian from california

 £70.00 bottle

62. RULLY BLANC 1ER CRU 2017  
‘LES CLOUX’ JAEGER-DEFAIX, BURGUNDY 

meursault in style, totally gorgeous wine with great minerality, freshness & texture.  
floral notes & a sweet bouquet of baked apples & brioche...

 £130.00 bottle

63. RIESLING SOLITAR 2019, 
S.A.PRUM, MOSEL, GERMANY VV 

exquisite riesling from the iconic prum estate. aromatic with scents of fresh apricot  
& peach. perfectly balanced by a dry finish & mineral characters

 £70.00 bottle

64. POUILLY FUMÉ 2019,  
PETIT SOUMARD, THE LOIRE, FRANCE 

sauvignon blanc at it’s very finest, notes of white flowers,  
gooseberry, green apple & a hint of smoke

 £80.00 bottle

CLASSIC WHITES



74. MONTEPULCIANO 2018, 
II CAGGIO, D’ABRUZZO, ITALY 

bursting with flavours of black fruit, smoke & spice, great quaffing red with soft tannins

 £33.00 bottle

75. AGA TINTO 2018, 
AZCUNAGA, NAVARRA, SPAIN 

vivid red colour and exceptional combination of fruit flavour and subtle oak

 £40.00 bottle

76. SHIRAZ 2019, 
STONEY VALE, SOUTH EAST, AUSTRALIA 

dollop of spice, hint of white pepper, classic aussie shiraz

 £30.00 bottle

77. BROUILLY 2018,  
DOMAINE DIT BARRON, BEAUJOLAIS, FRANCE 

robust, earthy style beaujolais with ample vibrant dark red fruits

 £65.00 bottle

78. SYRAH GRENACHE 2016,  
‘TOM AND THE PELETON’ RHONE, FRANCE 

ripe, fleshy red fruits with sweet luscious tannins, a homage  
to durhams tom simpson, one of great britains greatest ever cyclists

 £60.00 bottle

RED WINES



79. MERLOT 2019, 
TIERRA DE ESTRELLAS, VALLE CENTRAL, CHILE 

a smooth mouth feel, bright acidity and inviting tannins

 £30.00 bottle

80. CABERNET SAUVIGNON 2019, 
’ELEGANCE’, CASTAN, LANGUEDOC-ROUSSILLON, FRANCE 

an explosion of dark berry and stewed fruit with slight spice on the finish

 £65.00 bottle

81. PINOT NOIR 2018,  
‘LITTLE BEAUTY’, MARLBOROUGH, NEW ZEALAND 

velvety rich, world class pinot noir from this outstanding house,  
oozing raspberry & cherry flavours, sab of smoke, seductive long finish

 £100.00 bottle

82. SANCERRE ROUGE 2016, 
LA GRANGE, JEAN MAX ROGER, THE LOIRE, FRANCE 

fresh & fruity boasting elegance & complexity.  
red berries on the palate, a hint of spice, the tannins soft & elegant

 £100.00 bottle

RED WINES



92. ‘HOCHAR’ 2017,  
CHATEAU MUSAR, PERE ET FILS, BEKAA VALLEY, LEBANON 

described as the ‘second’ wine of chateau musar, it is rich, spicy & profoundly fruity.  
intense aromatics & flavours of cherries, tobacco & mediterranean herbs, warm spices

 £80.00 bottle

93. CRIANZA 2015,  
BODEGAS TAMARAL, RIBERA DEL DUERO, SPAIN 

deep red cherry colour with a hint of violet. intense nose of ripe red fruits,  
nicely spiced with dried herbs & vanilla

 £80.00 bottle

94. CHÂTEAU DEYREM VALENTIN 2011,  
MARGAUX, BORDEAUX, FRANCE 

charming margaux, with cherries, pencil shavings & tobacco box on the nose.  
medium bodied, showing ripeness of fruit elegance & softness of the region

 £150.00 bottle

95. FITOU 2017, 
DOMAINE JONES, TUCHAN, FONCALIEU, FRANCE 

katie jones, is quite simply, one of the uk’s finest winemakers. smooth succulent  
red from 100 year old vines, plentiful note of dark fruits, dried herbs, hint of liquorice

 £70.00 bottle

OLD SCHOOL REDS



96. AMARONE DOC 2014,  
COSTE BIANCHI, TENUTA FIOREBELLI, VENEZIE, ITALY 

aromas & flavours of black cherries, chocolate, coffee & raisins with a hint of almond.  
the palate velvety, spicy & elegant, the finish, long & lingering

 £130.00 bottle

97. NUITS-ST-GEORGES 2014, 
VIELLES VIGNES, DANIEL RION ET FILS, BURGUNDY, FRANCE 

classic nsg, notes of cassis, cherries & dark berried fruits,  
soft elegant tannins, subtle spice… 90 points robert parker

 £190.00 bottle

98. CHATEAU PIERREFITTE 2018, 
CUVEE DE MALTE, LALANDE POMEROL, BORDEAUX, FRANCE 

garnet red in colour, the nose packs a punch of ripe red fruits coated with spices.  
it’s rich complexity gives a texture melted with tannins, the finale long & oh so generous

 £60.00 bottle

99. CHATEAU GRAND BARRAIL 2014,  
LAMARZELLE FIGEAC, SAINT EMILION, BORDEAUX, FRANCE 

ripe sweet cherries, fused with tobacco, brambles & spice, vibrant juicy finish

 £130.00 bottle

100. SELECCION 2000,  
BODEGAS URBINA, (BLUE LABEL), RIOJA, SPAIN 

stunning expression of twenty one year old crianza. intense nose of berries, damson & figs,  
rich fruit cake & savoury vanilla on the palate, firm but mellow tannins…magnifico!

 £70.00 bottle

OLD SCHOOL REDS



110. ROSADO NV,  
MARIPOSA ROSADO, GALICIA, SPAIN 

easy quaffing, delightfully fresh spanish rose

 £28.00 bottle

111. ZINFANDEL BLUSH 2018, 
PACIFIC HEIGHTS, CALIFORNIA, USA 

sweet refreshing rose, bright aromas of strawberries & watermelons

 £30.00 bottle

112. PINOT GRIGIO BLUSH 2019, 
II CAGGIO, VENEZIE, ITALY 

fresh & uplifting, an abundance of ripe red summer fruits

 £32.00 bottle

113. PIQUEPOUL NOIR ROSE 2019, 
ENSERUNE, FONCALIEU, FRANCE 

delicate pale pink, refreshing acidity, rose petal aromas & citrus notes… 
only 250 acres of this stunning rose are grown in all of france!

 £40.00 bottle

ROSÉ WINES


